

Előfizetési ár  
 helyben házhoz hordva  
 vidékre postán küldve:  
 egész évre — 300 K  
 fél évre — 150 K  
 negyedévre — 75 K  
 egyes szám ára 1 korona.

# KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)



FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP.

Megjelenik minden nap,  
 hétfő és  
 ünnepnapok nap kivételével.

A lap szellemi és anyagi  
 részét érintő összes kül-  
 demények a szerkesztőség  
 vagy a kiadóhivatal címére  
 küldendők.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
 III. kerület, Arany János-utca 8.

Főszerkesztő: Hankovszky Zsigmond. | Telefonszám: 153. | Felelős szerkesztő: Dr. Nagy László.

## Városatyákat

választanak Kecskemét város polgárai vasárnap. A törvényhatósági bizottságban megüresedett helyek betöltésére a választások kiirattak.

Ezzel a választással, ha csak egy napra is, ismét az érdeklődés középpontjába került Kecskemét városának előregedett, nagyokat alvó parlamentje is.

A város apraját-nagyját igen közelről érinti pedig, hogy kik és miket határoznak a városi közgyűlésen a hetvenezer lakossal bíró városnak, létünkbe és zsebünkbe is vágó ügyes-bajos dolgaiban. Gyönyörűen a szeg fejeére üt a népies »városatyá« elnevezés, mert a bizottsági tagoknak valóban atyai gondoskodásra vannak bízva ennek a városnak fiaik. Mindennapi polgári életsorsunknak hordozói a városatyák, akik a sok milliós közvagyon kezelését irányítják. Adózástunk, egészségünk, közbiztonságunk, vagyónunk és polgári jólétünk, vagy súlyos terhek ígaiban való görnyedésünk kormányzó urai a bizottsági tagok. Az egész közigazgatás, célnak megfelelő, tökéletes menetének legfőbb ellenőrző, irányító szerve a városi közgyűlés.

Nem keressük az okokat, csak megállapítjuk azt az igaz valóságot, hogy a mai csonka közgyűlés mintha belefáradt volna nagy és felelőségteljes kötelességeinek teljesítésébe. Husz harminc bizottsági tag igenel mostanság a gyorsan lepergő közgyűlési tárgysorozatminden pontjánál. Sehoh semmi mozdulás, semmi teremtő új eszme, vagy építő gondolat; semmi egészséges javító bírálat.

Igaz, hogy a mi apró városi ügyeink-bajaink a föld porába törpülnek a nemzetet ért országos nagy bajok mellett. A nagy fájdalmak elnyomják a kis gondokat. De nem engedhetjük át magunkat teljesen a nemzeti szerencsétlenség mélyeséges fájdalmanak sem. Nem férfi az, akit bármekkora megpróbáltatások is télenül összezúgorodó, siró asszonnyá suttannak. A rettentő nagy nemzeti csapások emésztő tűzénnek meg kell acélozni a város

intézőinek elni akarását, munka kedvét is.

Föl a fejekkel Uraim! Semmi helye a tehetetlen elcsüggedésnek. Nem vészett még el mindennünk! Az újjászületés, a boldogulni akarás munkájának meg kell kezdődnie a város háza cifra termében is.

Száz sebből véreznek a magyar városok. Ezerféle munka vár Kecskemét sorsának vezelőire. Toronymagasságúvá háromszódtak a háboruban halogatóit nagy feladatok a városi életben is. *Gondolatokra, új eszmékre, egészséges, jóakaró bírálatra, friss levegőre, szorgalmas munkálkodásra* van szükség a közgyűlési terem

ben is. A város atyáinak valóban atyai gondoskodását várja Kecskemét város polgársága.

Hála Istennek, válogathatunk azokban, akik tehetségükkel, aranytalóságukkal, képességeikkel, becsülettel hazafiasságukkal és munkakedvükkel hivatva vannak a város ügyeinek intézésére.

A betöltendő helyekre jelölték legnagyobb részét hivatottak, érdekesek és képesek is arra, hogy pezsgő életet, alkotói munkakedvet, új eszméket, friss vért vigyjenek a petyhüdt idegzetű városi életbe. Válasszon közülük kiki a saját jó lelkiismerete és legjobb beátása szerint. Magunknak válasszunk!

## LEGUJABB.

— Telefonjelentés. —

A nemzetgyűlésnek szombaton volt az első interpellációs napja. *Interpelláltak: Balla Aladár a miniszterelnökhöz a sajtószabadság helyreállítása és a cenzura eltörlése érdekében; Drózy az amnesztia rendelet végrehajtásáról, az internálások megszüntetéséről és az elítélt népbiztosok kicseréléséről; Hegedűs György a szabaddómives páholyok helyreállítása ellen; Huszár Elemér a borkivételi engedélyek körül tapasztalt visszaélések ellen; Rassay Károly a sajtó cenzura visszaélései ellen; Szilágyi Lajos a MOVE kormányhatósági ellenőrzéséről; Zeőke Antal az állítólagos magyarországi köztársasági mozgalmakról.*

A bécsujhelyi repülőtéren pénteken megjelent House angol kapitány, a nemzetközi katonai ellenőrzőbizottság bécsi képviselője, aki katonáival szét akart törteni 400 légsavart. A munkások azonban rávetették magukat a csavarokra és saját testükkel védték meg azokat a szétrombolástól. Az angol kapitány katonáival együtt kénytelen volt a repülőteret elhagyni.

A budapesti főkapitányságra jelentették, hogy a Frangepán utca 50. számú ház lakói a meggyilkolt szolnoki kisleány fényképében a házban lakó egyik özvegyasszony gyermekét ismertek fel.

Belügyminiszternek Bernolák Nándort és Kószó Istvánt emlegették a parlament folyosóján.

Pénteken délelben letartóztatták Pick Marcellt, a Merkur-bank igazgatóját, aki kb. 30 millióval károsította meg ügyfeleit.

Németország akkor fizet hadikárpótlást, ha kap nemzetközi kölcsönt.

Newyork 500 amerikai bankár társul Európa gazdasági felépítésére; ily módon Amerika lesz az összes államok hitelezője.

Amerika elhatározta, hogy csapatait a Rajna mellől visszavonja. Ez a hír Franciaországban nagy megütközést keltett.

Ungvár. A csehek a minap ejtették meg a népszámlálást, amelynek során a tótok magyar-ruthéneknek vallották magukat.

## A kecskeméti piacok.

Pénteken reggel 7 órakor neküldöttem, hogy a helyi piacok végiglátogassam. Először a villamostelep melletti sertés-piacon néztem körül; a felhajtás közepes, az árak szilárdok és emelkedőben vannak. Innen a zsidópiacra mentem. Ami értékes

és értéktelen holmi van Kecskeméten, az itt mind látható; gyermekelengye, hurksálított, lámpa, csizma, alsóruha, kapa és apróbb szerszámok, karikagyűrű, lepedő, színházi ládcsó, uia ótáska és ezer más holmi szerénykedik a földön egymás mellé rakva. A

zsidópiacnak színházi oldalán fagyvas paprikás és tejeskávét, mákospatkót és óriáskifli csalogatja az éheseket. A polgári leányiskola mellett batorokat és egyéb háztartási dolgokat árulnak. Ajánlom a nőszülendőknek, hogy előbb itt érdeklődjenek az árak iránt s azután evezzenek bele a házasság boldog révébe.

A legérdekesebb a tejpiac; a rendőrség éppen »széjjelénzette« egy küssé s arra a félórára lejjebb is szállt a tej ára. Ugy hat a rendőrség megjelenése a piacon, mint a napsütés a hóra. De ezt sem lehet minden tejárusra elmondani. Mert bizony némelyik, főleg a pusztai tejtermelő, ugyancsak szájakodnak a rendőrtiszviselővel, míg vegre ocsóbban adják a tejet. Tanuja voltam, amint egy Szalontainé nevű, Kisfáról való parasztszöszony huzta az időt, míg a rendőr a sarkában állt és sehogysem izlett ökelmének, hogy 20 korona helyett 8 ért adja a tejet. A legtöbb dolgot nem a kofák adják, mert legalább nem szájkaszkodnak a rendőrről, de a termelőkkel nem oly könnyű megérteni, hogy manapság nem az a jelszó, hogy nyuzni, hanem élni és élni hagyni! Egy másik jólleltű néni meg a rendőrök láttára egyszerűen vissza akarta vinni a kocsjára a tejet, amit persze nem engedtek meg neki. A tejfő körül is ilyen állapotok vannak, hivatalosan 40 korona a literje s e helyett kétszeres árért adják. A baromfi-piacon jelen voltam, amint két jöképű kofa összeszólkoszkodott. A mellettük levő pulykák nem voltak oly vörösek, mint ők. Többet előállítottak, mert nem volt iparengedélyük. A husz-piacon van a legtöbb dolog a rendőrség számára; az árak nagyobb részt papirrongyokra vannak írva; bádorgatóiája kevésnek van. Egy nagyon kóvér mészáros borasztóban zokon vette, hogy a rendőrség a pulit tisztántartására hívta fel a figyelmét. Felésze is, meg ő majd megették a szegény rendőrt s közben mindig a frontbeli érdemeire hivatkozott. Később azonban megtudtam, hogy csak szániték volt ökelme Zomborban. Az ilyenekkel hájban fizetném meg a hadmentességi adót. A zöldség-piacon jóformán sehoh sincsenek az árak kirva. A paprika 280 korona, míg Szegeden a legfinomabb is csak 200 koronába kerül.

Akinek van jó gyomra és sok türelme, annak ajánlom, hogy járja körül a piacokat. Főleg a veszekedős férjek tegyék ezt meg s majd bizonyosan nem zserőtőlöndnek a szegény asszonnyal, hogy pocskéolja a pénzt a piacon.  
 H. Gy.

# KÜLFÖLDI HIREK.

Trockij a lengyel béke halogatásával akar idő nyerni. Kétmillió vöröshadsereg készenlében tartását követeli.

A német császárné Hollandiában a Doorn kastélyban a halálal kivódik. A temetése valószínűleg Potsdamban lesz.

Az oláhok Magyarországra küldik a kommunistákat.

A francia vasutak deficitje 1920-ban 5 milliárd frank volt.

Cseremow Dragomir szerb szolgabíró oroszországi fogság alatt 25 magyar osztrák tisztet végeztetett ki Oroszországban.

Románia harmincegy milliórd arany lei kifizetését követel a jóváhírt bizottságtól.

Bajorország minden körülmények között is megmarad a német birodalom kötelékében.

# HAZAI HIREK.

Frédrich István ellen vádiratot szerkesztett a budapesti ügyészség gyilkosságra való felbujás miatt.

A zsilvölgyi bánya sztrájkoló munkásait haditörvényszék elé állítják az oláhok, miután amnesztia ígéretével becsapták őket.

A csantavéri Törley uradalmat kifosztották a szerbek.

Debreczenben hét és félezer választópolgár ellen adtak ki büntető parancsot, mert a községi választásoktól tartózkodtak.

Testvérháborút jósolgatnak Erdély és Románia oláhjai között a bukaresti parlamentben.

Áprilisban újból emelni fogják az újságok árát.

Haberth Ottó debreczeni főispánnak felajánlották a zalai főispánságot.

A délvidéki népszámlálást most fejezték be. Szabadkának 118 ezer, Újvidéknek 39 ezer, Zombornak 33 ezer, Zentának 34 ezer, Nagyikindának 31 ezer, Nagybecskereknek 33 ezer, Pancsovának 37 ezer lakosa van.

A svájci újságírók tanulmányutrá jönnek március végén Magyarországra.

Az osztrák magyar bank aradi palotáját lefoglalták a románok.

# Oroszország megkezdte támadását az oláhok ellen.

Az orosz hadvezetőség a Pruth környékén igen nagyarányú csapatösszevonásokat eszközölt. Ezekkel a csapatokkal indul Trockij az európai kultúra összerombolására. A bolsevikok és oláhok között a Dnyeszter mentén megkezdődött az ágyúharc. Az oláhok több halottat és sebesültet veszítettek. Besszarabiában kihirdették a szigorított ostromállapotot.

A bolsevista veszedelem következtében Besszarabiában a kereskedelem teljesen pang. A parasztok egész ideig gabona- és bortermését oly értelemben vásrolják meg, hogy a megszállás óráig fog tartani.

# A választópolgárokhoz.

A függetlenségi párt a következő felhívást bocsájította ki:

Tisztelt Polgártársak!

Február hó 20-án a törvényhatósági közgyűlésbe bizottsági tagokat választunk. A betöltés alá kerülő helyekre a Felsőkerületi Függetlenségi 48-as Pártkör az alábbi polgártársainkat jelölte: I. kerület: Hajdú József tanár, Keresztes János gazda, Gaál József bankigazgató.

II. kerület: Dr. Hetessy Kálmán ref. lelkész, Muraközy Gyula ref. lelkész, dr. Zana Ferenc ügyvéd, Kiss Jenő iparos.

V. kerület: Héjjas Aurél gazda, Muraközi Ferenc gazda, Koncz László gazda.

Jelöltjeink hazafias érzésük tisztaságával, közeleti munkásságukkal, egyéb polgári érdemeikkel e város lakosságának olyan tiszteltreméltó tagjai, akiket büszkén ajánlhat Pártkörünk a szavazásra jogosult polgártársainak támogatásába. Bizalommal kérjük tehát a választópolgártársainkat, hogy szavazataikat jelöltjeinkre leadni méltóztatssanak. Aki szavazó cédulát nem kapott volna, a felső kerületi 48-as körben bármikor átveheti.

A választás ideje 1921. február hó 20. délután 4 óráig. Szavazás helyei: az I. kerület részére a városi zálogház árverési csarnoka, a II. kerület részére a budai utcai népiszkola, az V. kerület részére a sétatéri Vigadó.

Hazafias üdvözléssel a Felső kerületi Függetlenségi 48-as Pártkör választmányáa.

# A háborús vagyonváltás.

A háborús nagy vagyonok vagyonváltásáról önálló törvény fog intézkedni, amelyet későbbi időpontban fog a pénzügyminiszter a nemzetgyűlés elé terjeszteni. Mindaz a vagyon tehát, amely ingókból és ingatlanokból áll és amely 1914 óta keletkezett, az ingó vagyonra és ingatlanra vonatkozó válságon kívül egy külön háborús vagyonváltásról fog fizetni, azonban ezt a terhet csak a háborús nagy vagyonok viselik, mert az egy millió koronán aluli vagyon váltásmentes marad.

**Felhívás.** A múlt évben előírt egyenes adók és járulékaiknak csupán a fele folyt be a városi adópenztárba. A budapesti vidéki m. kir. pénzügyigazgatóság utasítására a városi adóhivatal úgy az előző évi, mint a folyó évi adó első negyedévi készletének legrészletesebb behajtását személyválogatás nélkül megkezdte. Hogy a behajtással járó zaklatásokat adózó polgáraink kikerülhessék, a városi adóhivatal nyomtatékosan felhívja őket, hogy adótartozásukat rövidesen fizessék be, annyival is inkább, mert egyrészt az állam súlyos pénzügyi helyzete minden polgárának segítését megköveteli, másrészt pedig mindenkinek saját érdeke, hogy a most kivetés alatt levő nagyobb mérvű jövedelem és vagyonadó, hadinyereségadó esedékessége előtt a mostani pénzösszeghez aránylag csekélynek mondható egyenesadó tartozását rendezze.

A városi adószámvevősdé.

# NAPI HIREK.

## Isten kegyelme.

Lázár Ödön, fővárosi festőművész hétfőn Debreczenben időzött s ez alkalommal megrajzolta dr. Baltazár Deszöi püspök képét. A mostanában sokat támadott s a szenvedélyek általandó viharától körülzúgott püspök ezt írta arcképe alá: *«Élég nekem az Isten kegyelme!»*

*Csak őt és nem is nagyon hosszú szó, ám az érzések és gondolatok egész tömegét fedi, mint valami nagyon kicsinyre összehajtható selyemtakaró egy kincsalmazt. «Élég nekem az Isten kegyelme» ezt egy igazi férfi kiáltja bele a zúgó viharba. Nem kell nekem emberek magasztalása, tömegszeretet, mely ma dédelgetve hordoz vállakon, holnap pedig ököllel sújt le és sárba gázol. Lelkinyugalomamat, boldogságomat nem a világtól várom «Élég nekem az Isten kegyelme!» Az igazi főpásztor rebegi áhitattal a mindenség Ura felé. Ő tudja, hogy ez az isteni kegyelem az az élető elem, mely által lélegzünk s vagyunk, emel kedünk, annak ereje vitte őt mint egy fényhullám a szaboszló egyszerű lelkészlelkéből Debreczenbe, a püspöki székhébe, az adott erőt az Ige hirdetéséhez, midőn minden magyar szív vonaglott a román megszállás aprított megáldatásai alatt s Isten kegyelme képesíti arra is, hogy bírja lelki erővel, míg lefoszik róla minden vád, mint a pökháló.*

*Es kinek ne volna elég Isten kegyelme? Hiszen az életünk békeje s öröme, a túlélés reménye. Nélküle akarsz élni, szegény ember-féreg? Nélküle trónok dőlnek fel, koronák törnek darabra, népek tűnnek el, földrészek sülyednek a tengerbe s a szegény ember lelkéből elvész az egyetlen kincs: a remény.*

*Mi magyarok, társtalan nemzet lecsúszunk a szerencse tenyeréről, nagyon megütöttük magunkat, de talpra állunk, felmagasodunk, megtisztulunk, ha mi is felirjuk egy hófehér, mocsoktalan zászlóra: «Élég nekünk az Isten kegyelme!»*

## Halálozás.

Vértessy József kereskedő, th. bizottsági tag, 76 éves korában elhunyt. Évtizedeken át volt a városi közgyűlésnek érdekes alakja; nem volt olyan ügy, amely ne érdekelt volna. — Szűha Imre ny. csendőrezredes Budapestben meghalt. Az elhunyt városunkban is teljesített egy időben szolgálatot.

## Katona József Kör választmányáa

vasárnap délután 4 órakor ülést tart a városháza tanácstermében.

## Uj sportegyesület

alakulóban Kecskeméti Sport Club néven. Az új közgyűlést a napokban hívják össze. Erdek-lődők forduljanak Deszöi I. Pál csongrádi utcai dohánytözsdejébe.

## Talált pénz.

Györffy Ferenc szombaton reggel a Holló-u. és a Mária-körút sarkán egy kisebb könyvből több bankót talált. Igazoltt tulajdonosa a rendőrségen, Szabó József rkapánytól átveheti.

## Eljegyzés.

Rendeckey Erzsébet és Buzás Mihály jegyesek.

## A menekültek hazafias előadásai.

Vasárnap két hazafias előadást is rendeznek a menekültek. Az egyiket délután 5 órakor az Iparos-Otthon dísztermében az iparosok számára, a másikat este 8 órakor a Cifrapalotában a ker. szocialisták számára. Az Iparos Otthonban ismert hazafias céljaikra 10 korona belépődíjat szednek s felülfizetéseket köszönnettel vesznek. A Cifrapalotában rendezendő esti előadásban belépődíj nem lesz. Mindkét előadás főszáma Körössy Endréné, a Tevel központi tagjának szabadelőadása lesz. Körössy Endre délután a békeszerződésnek a magyar iparra, este pedig a magyar munkásságra való kihatásait fogja ismertetni. Ezenkívül a Polgári Dölkör énekszámait, a ker. szocialista ösztönzőség zenekarának száma és irredenta szavatokot teszik változatossá a műsort. Az előadásokon az iparosokon, illetve a munkásokon kívüli álló érdeklődőket is szívesen látnak.

## Értesítés.

Tisztelettel értesítjük az igen tisztelt öröklöközönséget, hogy ma munkában most már nem kell sorszámat váltani az örökléshez. Malmunk üzemben van mindan nap és így öröklötni és daraitatni minden nap lehet. Tejes tisztelettel: Kecskeméti Gazdasági Gózzmaion és Gőzfürdő Részvénytársaság.

## Elmaradt hangverseny.

Azt mondja a néphit, hogy Zsuzsanna napján a pacsirtának meg kellene szólalni. Tekintettel azonban a hidegebb időre, a mai Zsuzsanna napi pacsirtahangverseny elmarad, mert a pacsirta énekesnőnek aignanem lefogy a kis nyelve. A gyertyaszénidő medvének azonban ugylátszik tökéletesen igaza volt, amikor visszabújt a barlangjába, mert a jóslott negyvennapos hideg időszak terminus alaposan valóra vált. A tavasz azonban mégis csak elkövetkezik egyszer, mert a cigány is azt mondja fitymálva, hogy: Január, február, — mindjárt itt lesz a nyár!

## A Területvédő Liga választmányi ülésére.

hó 20-án, vasárnap délelőt fél 11 órakor lesz a városnáza tanács-termében, ez uton is meghívja a nagyválasztmány tagjait és az érdeklődőket a Liga helybeli körének vezetőségé.

## A Prot. Egyesületben

vasárnap délután, tekintettel az új kollégium dísztermében a »Reformátusok Lapja« javára rendezendő hangversenyre, nem lesz előadás. — Az estélyi az új kollégiumban tartatik meg, melynek keretében fogja Megyeresy Béla nagy érdekességű előadását megtartani. Jegyek 20 koronás árban kaphatók.

## Uj sportegyesület

alakulóban Kecskeméti Sport Club néven. Az új közgyűlést a napokban hívják össze. Erdek-lődők forduljanak Deszöi I. Pál csongrádi utcai dohánytözsdejébe.

## Talált pénz.

Györffy Ferenc szombaton reggel a Holló-u. és a Mária-körút sarkán egy kisebb könyvből több bankót talált. Igazoltt tulajdonosa a rendőrségen, Szabó József rkapánytól átveheti.

# Szavazások.

Található az új kollégium dísztermében a »Reformátusok Lapja« javára rendezendő hangversenyre, nem lesz előadás.

# Hajdú József.

Hajdú József tanár, Keresztes János gazda, Gaál József bankigazgató.

# FELNEM.

csökkenett a népszámlálás során.

# FÉNY.

csökkenett a népszámlálás során.

# ELŐZMÉNY.

csökkenett a népszámlálás során.

# SÁRNYALY.

csökkenett a népszámlálás során.

# DR. KÖLTÁN.

csökkenett a népszámlálás során.

# MINDENKÉPP.

csökkenett a népszámlálás során.

# PUMKÉNT.

csökkenett a népszámlálás során.

# 44. ÉRT.

csökkenett a népszámlálás során.

# ÁLT.

csökkenett a népszámlálás során.

# SZÖVET.

csökkenett a népszámlálás során.

**Értesítés.** Tisztelettel értesítjük az iparos- és gazdalkodó-ijuságot, hogy az Iparos-Otthon dísztermében új táncanfolyamot kezdtem, melyre beiratkozni minden nap lehet. Csütörtökön, szombaton és vasárnap zeneestélyek tartatnak. Szíves pártfogást kér a táncmester.

## Ismeretterjesztő előadások.

A Kath. Legényegylet a nagybőjt folyamán minden vasárnap délután vallás-erkölcsös és egyben műsoros és ismeretterjesztő előadásokat tart. — F. hó 20-án lesz az első ilyen előadás. Megnyitót mond Szabó Kálmán, a Katholikus Legényegylet ügyvezető elnöke, Körössy Endre, a TEVEL kiküldöttje pedig szabadelőadást tart — Tekintettel a fűtés és világítással járó kiadásokra, a belépődíj személynként 6 korona. — Kezdeté délután 5 órakor.

## A MOZIBAN

SZOMBAT és VASÁRNAP:

### A lélekidomár II. rész.

Jókai világhírű regénye.

HÉTFŐN és KEDDEN:

### Férj, feleség és a 3-ik.

Tragikomédia.

SZERDÁN és CSÜTÖRTÖKÖN:

### A mindenható arany.

Kalandorjáték az Albertini-csoporttal

## Magnyilk a Népmzői.

A Képzőművészeti Akadémia elnöke, a volt közéleti vezetői hivatal helyiségében vasárnap délután megkezdte előadásait. A megnyitó előadás műsora a következő: 1. Ségélynyújtás, értekezlet. Felolvassa Bendánó Kerekes Irén 60 színes vetített kép kíséretében. 2. Víziló bácsi horgászika, humoros mese 12 képpel. Mondja: H. Nagy Rózsi. Az előadás kezdete délután 5 órakor. Belépődíj 4 korona.

## Hübscher Manó elítéltek.

A hadbíróóság csütörtökön délután 7 órakor két és fél órai tanácskozás után kihirdette az ítéletet Hübscher Manó bűnügyében. Eszerint a hadbíróóság lopás bűntettében mondták ki Hübscher fizhelytett bűnösnek, mert a kincstár tulajdonát képező két üstöt és egy letrát önkényesen elvitt s ezért őt kitüntetéseknek elvesztésére, rangfosztásra és 6 havi börtönrre ítélte. A többi vádpontok alól felmentették. Mint hogy azonban már egy éve volt vizsgálati fogságban, azért a bíróság elrendelte a szabadlábra helyezését: és a börtönbüntetését kitöltöttnek nyilvánította. Az iratokat a szegedi körletparancsnoksághoz terjesztik felülvizsgálat céljából. Az ítéletben úgy az ügyész, mint az elítélt megnyugodtak.

## A földék ára Kecskeméten.

Ime egy kiabáló adat arra vonatkozólag, hogy meddig halad a drágasági örület és dűh. Városlőldjén, ahol valósággal a legjobbak a szántóföldék Kecskemét határában, egy kisebb birtok hoidljáért már 60.000 koronát ígértek, de a tulajdonos annyit nem adja. Csoda e után, hogy drága a buza és tűrhetetlenek a megélhetési viszonyok. Csak azt szeretné már tudni mindenki, hogy meddig tart!

**Olcsóbb a mosás,** mert sok szappant megtakarítunk, ha a szabadalmazott tartós és jól habzó »Melinda« szappant használjuk. A »Melinda« szappan száraz állapotban is állandóan kapható Mayerfi Zoltán szappangyárában.

## A KAC birközversenye

írán, mely 20-án, vasárnap este 8 órakor lesz a ref. főgimnázium dísztermében, városszerzte nagy érdeklődés mutatkozik. A versenyen indulnak: Pehelysúlyban: Shűck Géza, Phaller Imre (Cegledi Move), Bátyr Ferenc, Mikus József (KAC); könnyűsúlyban: Sie Ferenc, Nagy Lajos (C. Move), Dick János, Trasznik Rezső (KAC), közép A súlyban: Ifj. Nagy Sándor (C. Move), Baranyi István, Nyári József (KAC), közép B súlyban: Nagy Béla (C. Move), Ekkor István, Gróber Máttyás (KAC). A versenyen erős küzdelmekre van kilátás.

## A közalkalmazottak beszerzési csoportjának vezetősége

értesíti azon hatóságai listákonyvvel ellátott tagjait, akik a legutóbbi listákészítés alkalmával listájukat nem kapták meg, hogy részükre f. évi február hó 21., 22., 23., 24. és 25. napjain a jan. nóra kiállított »Ellátási jegy« 1., 2., 3., 4. számú szelvényére a rendes havi listamennyiség és a szokásos kedvezményiség áron fog kiosztani. A kiosztás az alábbi sorrendben történik: Február 21-én 501—600-ig, 22-én 601—700-ig, 23-án 701—800-ig, 24-én 801—900-ig és 25-én a 900-on felüli sorszámmal ellátottak részére. Megfelelő zacskót, illetve zsákokat mindenki hozzon magával. E helyen értesítettnek továbbá azon tényleges szolgálatban álló állami alkalmazottak és állami nyugdíjasok, akik a legutóbbi faktosztás alkalmával a kedvezményes tüzifa-igazolvány 9. sz. szelvényére kiadott 1 mm., illetve fél mm. tűzfájukat nem kapták meg, hogy a szükséges utaváltások kiváltása és a faveittele céljából f. évi február hó 21., 22. és 23. napjain, délután 3—5 óra között jelentkezzenek.

## Helyezze el minden felesleges pénzt betétként,

mert a takarékbetét után már nem fizet több adót, míg az otthon heverő pénzéből a közlegó pénztárcaszerelés alkalmával 5%-ot fognak levonni. Betéteket legelőnyösebben

## a Nemzeti Hitelintézet Részvénytársaság Kecskeméti Fiókjánál

Beniczky Ferenc-utca 4. sz. a.

## Eltűnt. Múlt hó 20-án eltűnt Kosik Deák Anial gyengeelműjű. Aki valamit tud róla, értesítse a rendőrséget.

## Beölttek az ablakán.

Szabó Jánosné felsőmunkáslelki lakásába péntek este ismeretlen tettes az ablakon keresztül beölt; emberéleiben kár nem esett.

## Esik a cukor ára.

A cukor ára állandóan esik a világ piacon. Legutóbb már olyan ajánlat érkezett Hollandiából magyar cégekhez, amely szerint az importcukor Budapestre szállítva 90 koronába kerülne. Természetesen az olcsó cukorhoz behozatali engedély is kell, amit valutárius szempontból csak kivételesen enged meg a pénzügyminiszter.

## Tolvaj, aki tolvajt kiabál.

Székely Erzsébet cselédeleány följelentést tett a rendőrségen ismeretlen tettes ellen, aki tőle állítólag 3 m szövetet elvitt. Kenéz Zoltán szintén följelentést tett Székely Erzsébet ellen, hogy tőle 3 m szövetet ellopott. A tipuság ily módon kitűnt; most Székely Erzsébet a rendőrség vendég szeretetét élvezi és van ideje elmélkedni a világ hálátlanságáról.

# SZÍNHÁZ.

## Műsor:

Szombat: Debreczenbe kéne menni. Operett Béreltszűnet.

Vasárnap délután: Csárdás-királynő. Operett.

Vasárnap este: Lili. Operett.

— Kezdeté este 7 órakor. —

## A MOZI műsora:

Febr. 18—20. Lélekidomár. II.

Febr. 21—22. Férj, feleség és a harmadik.

Lapkiadónok és Kiadó: az Elő Kecskeméti Hirlapkiadó- és Nyomda Részvénytársaság.

## Eladó a görögtemető melletti ház.

mely kiskertnek is alkalmas. Fölvilágosítást ad ugyanott dr. Józ Gyula. 1024

## Árverési hirdetmény.

Laczy Sándor asztalos hagyatékát képező IV. kerület, Szarvas-utca 5. sz. ház a városi árverészek által folyó hó 21-én délelőt 10 órakor a közgyűlési hivatalban (Városháza II. emelet 3) etadás céljából nyilvános árverés alá bocsájtatik. Bántapénz 60.000 korona, mely a legmagasabb ígérelet tevő által ígért vételár 10%-áig azonnal kiegészítendő lesz. A többi feltétel az árverséknél tudható meg. Ugyanekkor több különböző takarékpénztári és egyéb részvény is el fog árvereztetni. 978

## Eladó 7 darab 5 hónapos egészséges faj mateg, egy hizott sertés, egy 3/4 éves bika-borjú 1 db könyhai összecsalható cseléd-ágy. Fáter utca 16. sz. 1030

## A Klapka utca 17. számú ház eladó;

értekezni lehet Nagykörösi-u. 2.

## Kukoricát, árpát, konkolymentesen

## darál, fa nélkü Malinák G. Gusztáv

Margit-utca 4. (Régi Tyúkláb-u.)

## Csöves és morzsolt tengerit

és más minden szabad galomban lévő terményt a legnagyobb mennyiség és a legmagasabb árban vesz

## Dénes Károly cég

Gáspár András-utca 4. (Nagyvásári-u.)

## Telefon 180. Telefon 180.

## Szavartolt csíráképes

vörösmamuth, sárga olajbogyó alakú repamagvak; — államilag ólomzárolt lucernamag; 97/98° elsőrendő rézgalic; 128/130° lúgkő, úgyszintén az összes fűszer- és gyarmatarúk a legolcsóbb árban kaphatók LANTOS és TÁRSÁNÁL (KÉTTEMPLOMKÖZ).

## Tavaszi kosztümek, ruhaselymek,

cérnavásznak és schiffonok, cérnazefir és kanavásznak legolcsóbban beszerezhetők

## Sárközy Lestár és Szöllösi

rőfös-, divatárú-üzletében Kossuth tér 3. sz.

Pénztárosnő, ki a könyvelésben is jártas, fölvetetik

**Eladó ház.**

A nagy állomással szemben levő, két utcára szolgáló **Vízkeiethy-utca 9. számú ház eladó.** Értekezni lehet ugyanott. 987

**Egy tíz hónapos****űsző-borjú eladó.**

Cím a kiadóhivatalban 1017

**AKI** mindent vesz, elad, közvetít, Bocskay (volt Zöldkert) utca 1. szám. :

**Eladó ház.**

IV. ker., Bocskay(Zöldkert) utca 24. számú **ház eladó;** értekezni lehet ugyanott a tulajdonossal.

**Keresünk két megbízható igáskocsist,**

azonnali belépésre. Ajánlók jelentkezzenek az **Alföldi Fakereskedelmi Részvénytársaságnál** Rákóczi ut 20. II. e.

**Eladó**

**360 lit. kadarka bor**

Erzsébet körút 11. szám. 1016

**Pénztárkezelőnő felvétetik**

**Pataki Albert** fűszerkereskedésében Rákóczi út 3 Kőnyvesben, levelezésben, gyors- és gépirásban jártasok előnyben részesülnek. 1022

**Egy jó cimbalom eladó.**

Külső Széchenyi-út 13. szám a

**MEGHÍVÁS.****A Kecskeméti Takarékpénztár Egyesület**

1921. évi február hó 27 ik napján, délelőtt 11 órakor saját helyiségében

**ÉVI RENDES KÖZGYŰLÉST TART,**

melyre a t. részvényesek tisztelettel meghívatalnak.

**A közgyűlés tárgyai:**

1. Igazgatósági jelentés.
2. Zárszámadás megvizsgálása, a mérleg megállapítása és az igazgatóságnak a nyereség felosztása iránti javaslata, központosítva a felügyelőbizottság jelentésével.
3. Tizenhárom (13) igazgatósági tag részére az 1920. évre 6000—6000 K. jelenléti díj megszavazása.
4. Az igazgatóság meghatalmazása az alaptőke felemel-

sére és a vonatkozó törvény és miniszteri rendeletek következtében szükséges intézkedések végrehajtására.

5. Az alapszabályok módosítása.
6. Az igazgatóság tagjainak három (3) évre választása.
7. A közgy. jegyzőkönyvet hitelesítő bizottság kinevezése.

Kecskeméten, 1921. évi február hó 8. napján

**Az igazgatóság.**

**TARTOZIK****MÉRLEG-SZÁMLA.****KÖVETEL**

Készpénz a pénztárban	895,288 80		Alaptőke	5 000,000	—
Osztrák-Magyar Banknál girón	384 311 31	1 279,600	Tartalékalap	*6 300,000	—
Váltókölcsonők		34 504 945	Értékpapír tartalékalap	630 631	94
Jelzálogkölcsonők		4 136 234	50 éves Jubileumi alap	100,000	—
Folyószámlai adósk		14 105,464	Nyugdíjalap	520 000	—
Értékpapírok		14 337,110	Betétek könyvecskére	30 050,323 17	—
Ingatlanok		486,000	Betétek folyószámlára	10 706,288 33	40 756 611
Berendezés (teljesen leírva)		—	Folyószámlai hitelezők	8 233,051	32
			Visszleszámított váltók	5 592,600	—
			Engedményezett jelzálogkölcsonők	36 831	10
			Fel nem vett osztalék	7,100	—
			Átmeneti tételek egyenlege	628,985	79
			Nyereség	1 043,542	66
		68 849,354			31
					31

\* Javaslataink elfogadása esetén 6 400,000 koronára emelkedik.

**TARTOZIK****VESZTESÉG-NYERESÉG-SZÁMLA****KÖVETEL**

Betétkamatok	800,895	53	Nyereményáthozzat	140 079	74
Tőkekamat adó	88 843	59	Kamatok	1 726,322	16
Visszkamat	508,452	83	Díjak és jutalékok	536,329	44
Nyugdíjalap kamata	12 704	—	Ingatlanok jövedelme	75 333	53
Fizetések	543 484	—	Értékpapírok jövedelme	1 103 129	82
Üzleti költségek	165 238	50	Leírt követelésekből megtérült	50 318	36
Adók és illetékek	331 784	47			
Jótevény adományok	128,320	—			
Leírás a váltókölcsonőkből	7,247 47	—			
Leírás a berendezésből	1,000—	8,247			
Nyereség	1 043,542	66			
		3 631,513			05
					05

Kecskemét, 1920. évi december hó 31 én.

**Az igazgatóság.**

Megvizsgáltuk és helyesnek találtuk.

Kecskemét, 1921. február 11.

**A felügyelőbizottság.**

1916. évben a harctéren eltűnt **Sárközy József** műkertész fiam

**faiskolájában**

(Tőökfői 137/9. sz. a) még általa, sárgabarack alanyra szemelt: magyar legjobb, rózsás, Kecskeméti-gyöngye **barackfa** ojtvány 4—5 ezer darab s 50 szarab díofa is **eladó.** Értekezni lehet a helyszínén **Virág László** és **Lajos** feleségével vállalkozók, esetleg itthon, édes apja **Sárközy Lászlóval** I. kerület, Batthyány-utca 11. sz. 1004

**Bőr cipő férfi vagy női posztó szárral 350 koronáért** kapható: VI. Katona József-u. 8.

**GOMBHUZÁST**

elfogadunk. **BENDE ILONA** varrodája, V. Mátyási-utca 3. szám. 898

**Szőlősgazdák figyelmébe!**

**Kékkő** állami kgr. kint 49 koronáért, kat. holdankint 4 kgr. még február 26 ig jegyeshető a **Szőlősgazdák Szövetkezetében** (Gazd. gőzmalom mellett). Akik még az állami kékkővön felül is szükségnek, úgy azt ugyanott napi áron je lenleg **56 50 koronáért** vásárolhatnak.

**Eladó ház.**

Eprskert utca 20. számú ház, mely gazdálkodónak is alkalmas **eladó.** Értekezni lehet ugyanott.

**Szinnyai és Szabó**

géperőre berendezett asztalos ipartelepe Kurucz körút 5. szám (Vigadó átellenében). **Készít:** mindennemű asztalos munkákat. — **Háló szobák, konyha, előszoba bútorok** állandóan raktáron.

**Eladó egy emeletes és egy földszintes ház a központban.**

Bármilyen vállalatnak különösen alkalmas. Azonnal átvehető. Értekezni **dr. Donáth József** ügyvéd irodájában **Benczky Ferenc** u. 6.